

Posudek školitelky na bakalářskou práci

Anny Kostohryzové

Obnova nelesní vegetace v bývalém vojenském prostoru Milovice

Práce zkoumá možnosti obnovy narušených míst v bývalém vojenském prostoru Milovice. Zabývá se experimentální obnovou druhově pestřejšího porostu na opuštěném poli pomocí přenosu biomasy z nedaleké dobře zachovalé zdrojové lokality. Protože bude pole postupně paseno koňmi a pratury, je v rámci pilotní studie zařazeno také sledování vývoje vegetace na menších plochách narušených komfortním chováním velkých býložravců (tzv. prachových koupališť). Právě taková místa by pak mohla napomoci k šíření cílových druhů na rozsáhlejší území. Na lokalitu by se tyto druhy měly dostat z přeneseného materiálu. Ráda by také měla přinést konkrétnější doporučení pro management.

Anička se do práce pustila už během prvního ročníku, a tak si vyzkoušela opravdu všechno. Od hledání zdrojové lokality a založení experimentu až po praktická omezení související s managementovými zásahy a péčí o lokalitu. Ráda bych vyzdvihla její samostatnou práci v terénu, a především cit a schopnost vyhledat prachová koupaliště v terénu. Díky tomu mohla rozšířit práci o další, zcela nové téma a přinést zajímavé výsledky, na které by bylo možné v budoucnu navázat.

Oceňuji rozsah rešeršní práce, včetně širšího přehledu možností obnovy nelesní vegetace, i zahrnutí kapitol umožňujících čtenáři pochopit širší pozadí péče o krajinu v bývalých vojenských prostorech. Co mě jako školitelku potěšilo obzvláště, byly průběžné konzultace, snaha řešit nejrůznější komplikace v terénu i nezdolnost během zpracování a interpretace dat. A samozřejmě jsem taky vděčná za záchranu před neodbytným alfa samcem exmoora v terénu. Pevně věřím, že se stejně statečně Anička popasuje i s obhajobou.

Podle mého názoru práce naprosto naplňuje požadavky na bakalářskou práci, a proto ji zcela jednoznačně doporučuji k obhajobě. Případné nedostatky ponechávám k posouzení oponentovi.

V Českých Budějovicích, 7. 7. 2020

Klára Řehouňková